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 قصد 101 تطبٌقات

 المشكلة الاقتصادٌة و منحنى امكانات الإنتاج: ثانًال

 

 إذا أعطٌتً البٌانات التالٌة: السؤال الأول:

 

نتاج صناعً بالف إ نتاج زراعً  بالف طنإ ةخٌارات الانتاج المتاح

 وحده

مقدار التضحٌه بالانتاج الصناعً من اجل الحصول على 

 ًوحده اضافٌه من الانتاج الزراع

 - 35 0 أ

 2 33 1 ب

 8 25 2 ج

 10 15 3 د

 15 0 4 هـ

 

 ؟مع التعرٌفالبدٌلة   ةأ ـ أوجدي تكلفة الفرص

 ما تم التضحٌة به أو عدم اختٌاره. )حساب تكلفة الفرصة البدٌلة فً الجدول أعلاه(.ب المتمثلةتكفة الفرصة البدٌلة هً تكلفة الاختٌار           

 ؟وعرفٌه ة نات الانتاج لهذه الدولنحنى امكاب ـ ارسمً م

 منحنى إمكانات الإنتاج ٌمثل أقصى ما ٌمكن أن ٌنتجه المجتمع )لٌس ما ٌرغب أن ٌنتجه(.          

 

 

 

 

 إنتاج زراعي

 إنتاج صناعي
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 للقطاع الزراعً وبقً الصناعً كما هو ؟ ةالموجه ةذا زادت الموارد الاقتصادٌإماذا ٌحدث  الرسم معاشرحً ج ـ 

ة للقطاع الزراعً وبقً الصناعً كما هو فإن إمكانات الإنتاج للقطاع الزراعً تزداد بٌنما لموارد الاقتصادٌة الموجهزادت ا إذا          

باتجاه القطاع الزراعً وٌبقى على مستواه عند القطاع  تظل نفسها للقطاع الصناعً أي أن منحنى إمكانات الإنتاج ٌنتقل بشكل غٌر موازي

 سم التالً:الصناعً كما هو موضح بالر

 

 

 

 

 

 

 ؟   مع الرسمذا حصل تقدم تقنً فً الانتاج الصناعً ولم ٌواكبه تقدم فً الانتاج الزراعً ماذا سٌحدث إد ـ 

فإن منحنى إمكانات الإنتاج ٌنتقل بشكل غٌر موازي  اذا حصل تقدم تقنً فً الانتاج الصناعً ولم ٌواكبه تقدم فً الانتاج الزراعً          

 جاه القطاع الصناعً وٌبقى على مستواه عند القطاع الزراعً كما هو موضح بالرسم التالً:بات

  

 

 

 

 

 من الانتاج الصناعً ولماذا ؟وحدة  40حده من الانتاج الزراعً و 2هـ  ـ هل من الممكن انتاج 

لأن ذلك خارج حدود إمكانات الإنتاج المتاحة  الصناعً ن الانتاجوحدة م 44 و ده من الانتاج الزراعًوح 2لا، لاٌمكن إنتاج           

فوق منحنى إمكانات )أي أن هذه التولٌفة  من الانتاج الصناعًوحدة  25 و وحده من الانتاج الزراعً 2 )و بالعودة للجدول( للمجتمع و هً

 من زٌادة الموارد الاقتصادٌة أو حدوث تقدم تقنً.الإنتاج الذي ٌظهر أقصى ما ٌمكن أن ٌنتجه المجتمع(. للوصول لكمٌة الإنتاج هذه لابد 

 

 إنتاج زراعي

 إنتاج صناعي

 إنتاج صناعي

 إنتاج زراعي
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 من الانتاج الصناعً ولماذا ؟ اتوحد 10وحده من الانتاج الزراعً و 2ز  ـ هل من الممكن انتاج 

لأن ذلك فً حدود إمكانات الإنتاج المتاحة  من الانتاج الصناعً اتوحد 04 و وحده من الانتاج الزراعً 2نعم، ٌمكن إنتاج           

)أي أنها أسفل منحنى إمكانات الإنتاج  من الانتاج الصناعًوحدة  25 و وحده من الانتاج الزراعً 2 )و بالعودة للجدول( للمجتمع و هً

ٌر مستخدمة الاستخدام الأمثل والإنتاج غمعطلة أو الذي ٌظهر أقصى ما ٌمكن أن ٌنتجه المجتمع( إلا أن الموارد عند كمٌة الإنتاج هذه تكون 

 لاٌتم بكفاءة لأننا ننتج أقل من أقصى إنتاج ممكن.

 

 ؟مع الشرح ح ـ ما شكل منحنى امكانات الانتاج ولماذا ؟

 :منحنى إمكانات الإنتاج           

 ٌنحدر من أعلى لأسفل )سالب المٌل( : -1

 اعً( ٌعنً التضحٌة) التخفٌض( من إنتاج السلعة الأخرى )الإنتاج الصناعً(.أن زٌادة الإنتاج من سلعة معٌنة )الإنتاج الزر

  )أي مٌله متزاٌد( بسبب مبدأ تزاٌد التكالٌف و الذي ٌرجع للطبٌعة المتخصصة للموارد. محدب بعٌداً عن نقطة الأصل -2

من السلعة الأخرى )الإنتاج الصناعً(  دةبكمٌات متزاٌأن زٌادة الإنتاج من سلعة معٌنة )الإنتاج الزراعً( ٌعنً التضحٌة  حٌث 

. لإنتاج أول ألف وحدة من (كما هو موضح فً جدول إمكانات الإنتاج أعلاه)أي أن تكلفة الوحدة من الإنتاج الزراعً تتزاٌد 

وحدة أخرى فإننا  ألف وحدة من الإنتاج الصناعً، إلا أننا لو أردنا زٌادة الإنتاج الزراعً ألف 2الإنتاج الزراعً فإننا نتخلى عن 

 04آلاف وحدة صناعٌة وزٌادة الألف الثالثة للإنتاج الزراعً ٌعنً التضحٌة بكمٌة أكبر من الإنتاج الصناعً وهً  8نتخلى عن 

 آلاف وحدة و هكذا.

د التكالٌف مع توضٌح الانتاج تزاٌد التكالٌف ام ثبات التكالٌف ولماذا وما الفرق بٌن ثبات التكالٌف وتزاٌامكانات  ط ـ هل ٌمثل منحنى

 )السبب فً الفقرة السابقة(. ٌمثل تزاٌد التكالٌفمنحنى إمكانات الإنتاج    الفرق بالرسم؟
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 تزاٌد التكالٌف ثبات التكالٌف

 )ٌنحدر من أعلى لأسفل( كلاهما مٌله سالب -0

 (Y) خرىالأة سلعٌجب التخفٌض من ال( X)سلعة ال لزٌادة                                       

 مبدأ ثبات التكالٌف : -2

 Xمقابل وحدة واحدة من  Yمن  بكمٌات ثابتةالتضحٌة 

 مبدأ تزاٌد التكالٌف:-2

 Xمقابل وحدة واحدة من  (Y)من  بكمٌات متزاٌدةالتضحٌة 

 و بالتالً المٌل ثابت )خط مستقٌم( -3

 

 المٌل متزاٌد )محدب بعٌداً عن نقطة الأصل(-3

 

 

 

 

 

دأ تزاٌد التكالٌف ٌنطبق هنا بسبب الطبٌعة المتخصصة مب -4 

 للموارد

  

 

X 
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